

ПЕРСПЕКТИВЫ ИНТЕГРАЦИИ ПУБЛИЧНО-ПРАВОВЫХ АСПЕКТОВ В УЧЕБНУЮ ДИСЦИПЛИНУ «ОСНОВЫ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ»

СМИРНОВ Владимир Владимирович

LL.M. (Münster), старший преподаватель кафедры публичного права

Государственный университет по землеустройству

адвокат

Адвокатская Палата г. Москвы

г. Москва, Россия

В статье анализируются перспективы включения публично-правовых аспектов в учебный курс «Основы российской государственности».

Ключевые слова: публичное право, Конституционные основы, преподавание, государственность.

В последние десятилетия вопросы, связанные с публично-правовыми аспектами, играют все более значимую роль в современном обществе, особенно в контексте государственного управления и правовой системы. Россия, как государство с давней историей и сложными традициями, придает большое значение пониманию основных принципов и норм функционирования своей государственности. В этом контексте интеграция публично-правовых аспектов в учебную дисциплину «Основы российской государственности» является насущной задачей, освещая ключевые моменты организации власти и правосудия в российском обществе. В данной статье мы рассмотрим перспективы, преимущества и вызовы, связанные с объединением юридических и публичных аспектов в учебном процессе для более глубокого понимания студентами структуры и функционирования современной российской государственности.

«Основы российской государственности» это учебная дисциплина, изучающая основные принципы, институты и механизмы организации и функционирования государственной системы Российской Федерации. В рамках этого курса студенты знакомятся с историей формирования и развития государственных институтов, конституционными принципами, структурой исполнительной, законодательной и судебной властей, основами федерализма, правами и обязанностями граждан, а также другими ключевыми аспектами российского политического и правового устройства.

Учитывая вышеуказанную структуру, мож-

но прийти к заключению, что интеграция публично-правовых аспектов в учебную дисциплину «Основы российской государственности» важна по следующим причинам:

Развитие у студентов понимания основ права: Включение публично-правовых аспектов позволяет студентам лучше понять основные юридические аспекты, на которых строится государственная система России, что помогает им осознать значение соблюдения законов и нормативных актов.

Формирование гражданской активности: Знание правовых аспектов государственности способствует формированию гражданской активности студентов, помогая им понимать свои права и обязанности в обществе.

Подготовка к профессиональной деятельности: Интеграция публично-правовых аспектов в учебную дисциплину обеспечивает будущим специалистам необходимые знания и навыки для работы в государственных органах, юридических фирмах и других сферах, связанных с правовыми вопросами.

Актуальность знаний: В современном мире, где законы и правила играют ключевую роль в функционировании общества, понимание публично-правовых аспектов является необходимым инструментом для успешной адаптации к социальным и политическим реалиям.

Добавление публично-правовых аспектов в учебную дисциплину «Основы российской государственности» обогатит учебный курс и даст студентам более глубокое понимание взаимосвязей между правовыми нормами и публичными институтами.

Вот несколько способов, предлагаемых нами для расширения этой дисциплины с учетом публично-правовых аспектов:

Изучение публичного права. Добавление модулей по публичному праву поможет студентам понять основные принципы и нормы, регулирующие деятельность государственных органов и их взаимодействие с гражданами.

Анализ правоприменительной деятельности. Включение в программу разбора случаев из практики применения публичного права покажет, как законы и нормы взаимодействуют с реальными ситуациями.

Изучение процесса законотворчества. Разбор процесса создания и изменения законов даст студентам представление о том, как формируются правовые акты и как они влияют на жизнь общества.

Права человека и гражданина. Включение аспектов публичного права, связанных с защитой прав человека и гражданина, поможет студентам осознать важность соблюдения конституционных прав и свобод.

Публичная политика и публичная власть. Изучение публичной политики и её влияния на формирование правовых норм позволит студентам понять, как государство регулирует общественные процессы через законы и правила.

Расширение учебной дисциплины «Основы российской государственности» с учетом публично-правовых аспектов поможет студентам получить полное представление о правовой системе Российской Федерации и её взаимодействии с публичной сферой и обществом.

Интеграция публично-правовых аспектов в учебный курс «Основы российской государственности» предоставляет студентам множество преимуществ в подготовке к профессиональной деятельности:

– глубокое понимание правовых норм: Изучение публично-правовых аспектов способствует более глубокому пониманию законов и норм, регулирующих деятельность государственных органов. Это полезно при работе в государственных учреждениях.

– профессиональные навыки: Студенты развиваются навыки анализа правовых норм, принятия решений в соответствии с законом и

ведением деловой переписки в правовой сфере.

– подготовка к государственной службе: Понимание публично-правовых аспектов помогает лучше подготовиться к работе в государственных органах, где необходимо соблюдать законы и нормы при принятии решений.

– повышение конкурентоспособности: Профессионалы со знаниями в области публично-правовых аспектов более востребованы на рынке труда и имеют больше шансов на карьерный рост.

– лучшее понимание системы государственного управления: Изучение публично-правовых аспектов помогает понять механизмы функционирования государственных структур, что полезно при работе в данной сфере.

Развитие понимания государственной системы обучающимися в рамках курса «Основы российской государственности» с учетом интеграции публично-правовых аспектов приносит значительные преимущества. Студенты, изучающие отдельные нормы публичного права, получают возможность понять основы конституционного строя России, принципы разделения властей и структуру государства. Это помогает им правильно взаимодействовать с государственными органами, соблюдать законы и процедуры.

Понимание публично-правовых аспектов позволяет анализировать влияние законодательства на экономические и политические процессы. Это стимулирует развитие аналитических способностей и критического мышления, что делает студентов более активными участниками общественной жизни.

Таким образом, интеграция публично-правовых аспектов в учебный курс «Основы российской государственности» способствует более глубокому пониманию государственной системы и готовит студентов к гражданской деятельности.

Обновление учебного курса «Основы российской государственности» с учетом интеграции публично-правовых аспектов необходимо по следующим причинам:

Соответствие современным требованиям и реалиям: Политическая и правовая обстановка постоянно меняется, что требует обновления образовательных программ. Инте-

грация публично-правовых аспектов делает курс более актуальным и релевантным для студентов.

Подготовка к профессиональной деятельности: Знание публично-правовых аспектов важно для студентов, готовящихся к работе в государственных органах, правовых фирмах, общественных организациях и других сферах, связанных с государственностью.

Развитие аналитических навыков: Изучение публично-правовых аспектов способствует развитию критического мышления, аналитических способностей и умения самостоятельно оценивать сложные правовые ситуации.

Повышение уровня подготовки специалистов: Интеграция публично-правовых аспектов повышает качество подготовки специалистов в области государственной деятельности, улучшая их профессиональную компетентность.

Улучшение восприятия информации: Включение публично-правовых аспектов в учебный курс помогает студентам глубже и полнее усваивать материал, связывая теоретические знания с практическими примерами.

Таким образом, обновление учебного курса с интеграцией публично-правовых аспектов обосновано и способствует повышению качества обучения, готовя студентов к профессиональной деятельности в современных условиях.

При включении публично-правовых аспектов в учебный курс «Основы российской государственности» возникают следующие проблемы подготовки преподавательского состава:

Недостаточная квалификация преподавателей: Преподавание публично-правовых аспектов требует специальных знаний и опыта, которыми не всегда обладают препо-

даватели. Это может привести к недостоверной передаче информации.

Отсутствие актуальных знаний: публично-правовые аспекты динамичны и подвержены постоянным изменениям. Преподаватели могут испытывать трудности с постоянным обновлением своих знаний и следованием изменениям в законодательстве.

Недостаток обучения и поддержки: Преподаватели могут столкнуться с недостатком подходящих образовательных программ или тренингов для изучения публично-правовых аспектов, что затрудняет их адаптацию к новому материалу.

Нехватка времени на подготовку: Интеграция нового материала требует времени на подготовку и изучение, что может быть проблематично для преподавателей, особенно при ограниченных ресурсах и возможностях для профессионального роста.

Сопротивление изменениям: Некоторые преподаватели могут выступать против изменений в учебных программах, считая их излишними или сложными. Для успешной интеграции публично-правовых аспектов необходимо преодолевать это сопротивление и внедрять необходимые изменения.

Для решения этих проблем рекомендуется предоставлять преподавателям доступ к актуальным образовательным ресурсам, проводить обучающие семинары и тренинги, а также создавать условия для постоянного профессионального развития и поддержки.

В целом, включение публично-правовых аспектов в курс «Основы российской государственности» формирует комплексное представление о государственной системе, повышает правовую культуру студентов и готовит их к жизни в правовом государстве.

ЛИТЕРАТУРА

1. Болотова Е. Проблемы правовой подготовки в стандартах педагогического образования // Высшее образование в России. – 2006. – № 11. – С. 52-56.
2. Королев С.В. Основы российской государственности. – М.: Проспект, 2024. – 152 с.
3. Сефералиева Э.И. Актуальные проблемы правового образования в современной россии // Материалы VII Международной студенческой научной конференции «Студенческий научный форум». – URL:<https://scienceforum.ru/2015/article/2015015990> (дата обращения: 02.03.2025).
4. Современные технологии правового просвещения молодежи: зарубежный и отечественный опыт. – М.: Мир науки, 2020. – 361 с.

PROSPECTS FOR THE INTEGRATION OF PUBLIC-LAW ASPECTS IN THE TRAINING COURSE «FUNDAMENTALS OF RUSSIAN STATEHOOD»

SMIRNOV Vladimir Vladimirovich

LL.M. (Münster), Senior Lecturer of the Department of Public Law

State University of Land Use Planning

Advocate

Moscow Bar Association

Moscow, Russia

The article analyzes the prospects for the inclusion of public law aspects in the training course «Fundamentals of Russian statehood».

Keywords: public law, constitutional foundations, teaching, statehood.